

# 今日热点

## 起航

# 我舰艇编队赴美参加“环太”演习

### 航渡期间将进行海上补给、应急处理、实弹射击等多课目训练

□据 新华社

由海军导弹驱逐舰海口舰、导弹护卫舰岳阳舰、综合补给舰千岛湖舰、和平方舟医院船组成的舰艇编队，9日分别从海南三亚、浙江舟山军港起航，赴美参加“环太平洋—2014”演习。这是中国海军首次派舰艇编队参加“环太平洋”多国海军军事演习。

#### 首度参加

本次演习时间为6月26日至8月1日。23个国家将派遣40余艘舰艇和潜艇、200余架飞机以及超过2.5万人参加此次演习。中国首次受邀参加。

中国海军将派遣4艘舰艇参加，分别为导弹驱逐舰海口舰、导弹护卫舰岳阳舰、综合补给舰千岛湖舰及和平方舟医院船。

根据中美两国海军领导人达成的共识，中方此次将参加火炮射击、综合演习、海上安全行动、水面舰艇演练、军事医学交流、人道主义救援减灾和潜水等7个课目的演习。

根据演习计划安排，6月中旬，中国、新加坡、文莱3国参演兵力将在关岛附近海域与美海军“乔辛”号巡洋舰会合，随后组

成联合编队向夏威夷珍珠港航行。航渡期间将进行编队队形变换、通信操演、吊放小艇、占领阵位、海上补给、应急情况处置、轻武器及主炮对海射击等课目训练。

#### 中美关系

就中国首次受邀参加“环太”演习，多名专家认为，此举对于促进中美两国交流与合作、维护地区和平与稳定起到积极作用，同时也展现出中国积极参与亚太地区防务，加强同周边国家合作的姿态。

中国海军军事学术研究所研究员张军社大校接受新华社记者采访时说，中国参加2014年“环太”演习有两方面积极意义：首先体现了中国对于发展中美两军关系的重视，表明中美两国海军关系不断成熟和稳定；其次，参加演习有助于美国和其他国家增加对中国国防政策和军队发展的理解，减少对中国的误解和误判。

北京大学国际关系学院教授朱峰说，中国此次参加“环太”军演，标志着中国重视中美关系，重视合作，展现中国愿意更多地参与亚太地区防务的姿态。

#### 新闻背景

### “环太”演习的前世今生

“环太”演习由美国主导，被称为国际上规模最大的多边联合演习，自1971年起定期在夏威夷附近海域举行，今年6月将举行第24届。参加今年“环太”演习的国家有23个。其中，中国和文莱首次参加。23个国家将派遣40余艘舰艇和潜艇、200余架飞机以及超过2.5万人参加此次演习。

在苏联解体后，“环太”演习的目的逐步转变为加强地区海上力量合作、共同维护海上安全等，演习课目也逐步扩大到人道主义救援减灾、医疗救灾以及反海盗等。

(据新华社)



岳阳舰



和平方舟医院船



海口舰官兵在舰艇列队



千岛湖舰

#### 新闻链接

### 参加“环太”演习的中国舰艇

担负这次参演任务的指挥舰海口舰，是我国自主研发的新型导弹驱逐舰，舰长155.5米、宽17.2米，满载排水量6400余吨。服役以来，海口舰多次出色完成重大军事演习、护航和出访任务，被誉为“中华神盾”。

岳阳舰是我国自主研发的新型导弹护卫舰，舰长134米、宽16米，满载排水量4000余吨，是海军新一代主力作战舰艇。

千岛湖舰是我国自行设计建造的新型远洋综合补给舰，舰长178米、宽24.8米，满载排水量2万多吨，具备燃油、淡水、主副食等干货综合补给能力。

和平方舟医院船是我国自行设计研制的一艘万吨级大型专业医院船，全长178米、最大宽度24米，满载排水量1.4万余吨。这艘船拥有抢救室、X光室、CT室、检验室、血液准备室等10个科室和医疗信息中心；医疗设施先进，护理系统完备，医疗设备配置相当于国内三级甲等医院水平。

(据新华社)



# 洛阳人，看洛阳手机报

洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富，总量占到了60%以上

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅，3元/月。不收GPRS流量费。  
联通用户发送短信 712 到 10655885 订阅，3元/月。不收GPRS流量费。

